



# 盖茨夫妇宣布离婚 神仙爱情未能终老

美国微软公司创始人比尔·盖茨和妻子梅琳达·盖茨3日宣布离婚，但仍将共同运营以他们名字命名的慈善基金会。

一段曾经共同成就、携手向前的“神仙爱情”，为何在今天迎来分手的结局？

## 结束27年婚姻

盖茨夫妇在社交媒体发布的声明写道：“对我们的关系想了很多、做了很多之后，我们决定结束我们的婚姻……我们不再认为在我们生命的下一阶段能以夫妻身份共同成长。”据美国TMZ网站报道，梅琳达向法院提交离婚申请，描述两人的婚姻关系已经“不可挽回地破裂”。报道说，两人签署了离婚协议。

盖茨现年65岁，梅琳达56岁。两人相识于1987年，当时梅琳达在微软公司任职。两人1994年结婚，育有3个子女。

在回忆录中和接受媒体采访时，梅琳达曾披露自己作为公众人物的妻子和家庭主妇的苦恼，以及与盖茨共同运营基金会让两人的关系变得更好。

盖茨和梅琳达都曾把对方描述为“平等伙伴”。“比尔和我是平等伙伴，”梅

琳达2019年接受美联社采访时说，“男性和女性应该在工作中平等。”同年，盖茨在网络影视公司奈飞的一部纪录片中说，梅琳达是一个平等的伙伴”。

## 经历7年爱情长跑

携手走过27年，在朋友眼里，盖茨夫妇一直都是模范夫妻。2018年梅琳达曾公开表示，和比尔之间从未发生过分歧。

比尔和梅琳达相识于1987年，当时梅琳达作为产品经理刚刚加入微软。23岁的她拥有杜克大学计算机学士、经济学学士和工商管理硕士学位，是入职微软的那一批经理人中唯一的女性。

在结婚前，比尔和梅琳达经历了7年的爱情长跑。“我喜欢他聪明的头脑和时刻持有的好奇心。”梅琳达曾对《财富》杂志坦言，盖茨是个既智慧又有趣的人。

1993年，订婚后的比尔和梅琳达前往非洲旅游。“那里的贫穷超乎了我们的想象。”梅琳达说，“当时我就和比尔萌生了要帮助他们的念头。”

“对于结婚这件事，比尔慎重到可以说是一点都不浪漫。”梅琳达回忆起比尔

在白板上列举结婚利弊的场景，“比尔纠结的点就在于，他不确定自己是否能一边维持婚姻，一边经营微软。”

## 仍将共同运营基金会

尽管决定结束婚姻关系，盖茨和梅琳达在离婚声明中说，他们今后仍将“一起在基金会工作”。

盖茨2000年卸任微软公司首席执行官，投身慈善事业。他与梅琳达同年成立比尔及梅琳达·盖茨基金会，专注于公共卫生、教育和气候变化等事项。基金会3日说，盖茨和梅琳达将继续作为联席主席工作。

盖茨基金会的数据显示，1994年至2018年，盖茨夫妇向基金会捐款超过360亿美元。截至2019年年底，基金会净资产为433亿美元，是全球最大慈善组织之一。

新冠疫情暴发后，盖茨基金会为应对疫情累计出资17.5亿美元，用于加速开发并公平分配新冠检测工具、药物和疫苗等。盖茨和梅琳达呼吁，加强全球合作，抗击疫情。

新华社特稿

# 太空“镀金”葡萄酒预估拍价100万

一瓶法国葡萄酒在国际空间站度过约14个月，4日开始由佳士得拍卖行拍卖，预估成交价为100万美元，可能创造葡萄酒拍卖价纪录。

这瓶葡萄酒产自法国帕图斯酒庄，是2019年11月运至国际空间站的12瓶葡萄酒之一，今年1月由“龙”飞船运回地球。卢森堡太空货物无限公司发起相关项目，目的是研究太空零重力环境如

何影响发酵、陈化以及起泡过程。

这瓶葡萄酒将与相同年份和产地的一瓶葡萄酒捆绑拍卖，后者未离开过地球，以便买家对比两种酒的不同之处。十几名品酒专家今年3月在法国波尔多品尝了一瓶“太空酒”，体验与相同年份和产地“地球酒”的区别，认为二者略有不同。为葡萄酒专业杂志《醇鉴》撰稿的一名专家感觉，“地球酒”味道“更年轻”，

“太空酒”则“略柔和、更芳香”。

佳士得拍卖行酒类业务主管蒂姆·蒂普特里说，这瓶葡萄酒预估成交价“在100万美元左右”，可能吸引葡萄酒品鉴专家、太空迷、想获得“出色体验”的富人等群体竞拍。拍卖将以私下交易方式完成，意味着买家不必公开身份和成交价。拍卖所得将用于资助太空货物无限公司的其他研究。

新华社特稿



出事线路是墨西哥城轨道交通12号线，2012年投入使用，2014年因建筑结构问题一度关闭多个车站。这条线路2017年在地震中受损，后来被修复。

这是墨西哥城迄今最严重的一起轨道交通事故，令民众担忧墨西哥城轨道交通安全。事发地附近的4名居民告诉

路透社，这起事故发生前，列车经过时可以明显看到高架桥下面的支撑结构摇晃。

墨西哥城市长克劳迪娅·欣鲍姆说，从桥梁的损坏情况看，桥可能存在“结构缺陷”。墨西哥政府说，调查将由总检察长办公室和一名外部审计员共同开展。

新华社特稿

# 高架轨道桥坍塌 墨总统承诺彻查

## 25人死亡79人受伤

墨西哥总统洛佩斯·奥夫拉多尔4日承诺彻底调查首都墨西哥城轨道交通高架桥坍塌事件并惩处责任人。

洛佩斯敦促相关部门迅速完成调查，不得向公众隐瞒信息。墨西哥政府同一天宣布，自当天起，全国哀悼三天。

墨西哥城东南部一段轨道交通高架桥3日晚坍塌，造成至少25人死亡、79人受伤。据当地媒体报道，搜救人员仍在搜寻遇难者遗体和幸存者。

社交媒体上的一段视频显示，当晚10时30分左右，这段高架桥在一辆列车经过时突然坍塌，两节车厢从坍塌处坠落至下方马路上，砸向桥下的车流，扬起烟尘。

# 马里一产妇 诞下九胞胎

西非国家马里一名25岁产妇4日在摩洛哥一家医院产下九胞胎，比产前超声波检测到的胎儿数量多两个。

法新社援引马里卫生部声明报道，产妇哈利玛·西塞接受剖宫产手术生下九胞胎——5个女孩、4个男孩。马里卫生部长凡塔·西比说，“母亲和孩子们的状况良好”，过几周就回家。西塞来自马里北部，确诊怀上多胞胎后引起广泛关注。马里政府3月30日送西塞乘飞机到摩洛哥一家医院待产，以便她得到更好护理。西塞在马里和摩洛哥接受的产前超声波检测均显示子宫里有7个胎儿。安全产下七胞胎的情况并不多，安全产下九胞胎更是罕见。摩洛哥方面尚未证实这一消息。新华社特稿

# 男子托儿所行凶 巴西有5人死亡

巴西南部圣卡塔琳娜州一所托儿所4日上午发生一起持刀行凶事件，导致3名幼儿和2名教师死亡，犯罪嫌疑人已被逮捕。

当地警方表示，圣卡塔琳娜州绍达迪斯市一所托儿所的员工和附近居民4日上午报警说，一名年轻男子闯入该托儿所并持刀行凶。这起事件造成3名幼儿和2名教师死亡。嫌疑人现年18岁，目前尚不清楚其行凶动机。另据巴西媒体报道，嫌疑人在案发现场自杀未遂，现已被送往医院接受救治。圣卡塔琳娜州州长当天宣布，该州将为遇难者举行3天哀悼。

新华社特稿

# 农民误移界碑 险酿外交事件

比利时一名农民嫌一块“石头”碍事，挪动了它的位置，险些酿成外交事件。

据美国有线电视新闻网4日报道，比利时与法国边界的多块界碑安放了200多年，最近有人发现其中一块不在原位，被移动了2.29米。比利时埃尔克利讷镇一名农民据信挪动了这块“碍事的石头”，没有考虑到这样做可能出大事，因为这意味着比利时将新“获得”1000平方米土地。

“我们确实知道那块界碑从前在哪儿，就在一棵树旁。”埃尔克利讷镇镇长戴维·拉沃告诉CNN记者。按照拉沃的说法，比、法双方地方政府都愿意迅速、友好地处理这一事件。拉沃承诺“会把界碑挪回原位”。

边界对面的法国罗克河畔布西尼镇镇长韦洛内克告诉媒体：“我们两国关系良好，目前没有大问题。”韦洛内克“完全相信”比利时方面会解决界碑移动问题。

新华社特稿

# 捣毁恋童癖论坛 会员逾40万人

德国检察机关4日说，他们与多国执法部门合作，捣毁暗网最大的恋童癖论坛之一，其会员规模超过40万人。

法兰克福检方发表声明说，警方成立专门工作组，花费数月时间调查论坛幕后黑手，与欧洲刑警组织、荷兰、瑞典、澳大利亚、美国和加拿大警方合作，4月中旬展开跨国联合行动，逮捕3名论坛管理员，其中1人在巴拉圭被捕。上述3名嫌疑人均为主中年男性。警方在汉堡逮捕一名64岁男子，他是该论坛最活跃的用户之一，发布过3500多条帖子。这一论坛是暗网最大的恋童癖论坛之一，创建于2019年。论坛用户以匿名活动，利用论坛交换、分享有关虐待儿童的素材。暗网特指互联网上数量庞大的隐身网站，借助网络工具藏身，用户只有借助加密软件才能登录，在网站上匿名交流。

新华社特稿